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  ».كنند الاضلاع قطرها همديگر را نصف مي در هر متوازي«: بنويسيد» دو شرطي«ي  صورت قضيه اين قضيه را به) الف -1

  .باشد "L"ي معلوم  به فاصله dدست آوريد كه از خط  اي را به طهمكان هندسي نق) ب  

  .كند رو را به نسبت دو ضلع زاويه قطع مي به ثابت كنيد در هر مثلث، نيمساز هر زوايه ضلع رو: قضيه -2

  .تر است ثابت كنيد در هر مثلث، هر ميانه از نصف مجموع دو ضلع مجاور آن كوچك -3

دسـت   ي بين طول ضلع اين مربع و اضلاع مسـتطيل را بـه   رابطه. آيد هاي داخلي يك مستطيل، يك مربع پديد مي ويهاز تقاطع نيمسازهاي زا -4

  .آوريد

  .هاي هر مثلث همرسند هاي ضلع ثابت كنيد عمود منصف:  قضيه -5

  .تر است تر است، به مركز دايره نزديك ، از دو وتر نابرابر آن كه بزرگ ثابت كنيد در يك دايره: قضيه -6

  .بر دايره مماسند GOLYهاي چهارضلعي  در شكل مقابل ضلع -7

GO: ثابت كنيد   LY OL GY+ = ++ = ++ = ++ = +  

  .دست آوريد را به tو  x  ،y  ،zهاي زير مقادير  در شكل -8

  

  الف(                                                  ب(    

  

 

  .دست آوريد المركزين اين دو دايره را به باشد، طول خط 12ها  ي مماس مشترك خارجي آن اگر اندازه. وضندمفر 4و  9هاي  ع دو دايره به شعا -9

))))ي  تصوير نقطه) الف -10 ))))A ,−−−−1 ))))را تحت انتقال  2 )))) (((( ))))T x,y x ,y= = + += = + += = + += = + +2   . بناميد ′Aدست آوريد و آن را  به 3

))))را تحت انتقال  ′Aت تصوير مختصا) ب   )))) (((( ))))T x,y x , y= − += − += − += − +3   .بناميد ′′′′′′′′Aدست آوريد و  به 1′

  .تصوير نمايد ′′′′′′′′Aرا به  Aي انتقالي را بنويسيد كه مستقيماً  ضابطه) ج  

xتحت يك بازتاب خط  -11 y− + =− + =− + =− + =3 7 9 xتصوير خط  0 y− − =− − =− − =− − =3 7 9   .را بنويسيد ي محور بازتاب آن معادله. است 0

))))نقاط  -12 ))))A ,2 ))))و  0 ))))B ,4 ))))و  0 ))))C ,2   .باشند مختصات رئوس يك مثلث مي 4

))))نظر گرفتن را با در  مثلث و تصوير مجانس آن) الف   ))))O ,0 ))))مركز تجانس و تحت تبديل  0 ))))D x,y x , y
    

====     
    

1 1
2 2

  .رسم كنيد 

Aهاي تجانس مساحت مثلث  دست آوريد و با توجه به ويژگي را به ABCمساحت مثلث ) ب   B C′ ′   .را بنويسيد ′

  .نوع تجانس را مشخص كنيد) ج  

  :الاضلاع هستند متساوي ECDو  ABCهاي  مثلث -13

  :ها ثابت كنيد با استفاده از تبديل  

AD BE====  وˆAFB ==== 60oooo  

  .موازي است Pي  با صفحه Lگاه خط  موازي باشد، آن Pي  هاي صفحه با يكي از خط Lثابت كنيد اگر خط : قضيه -14

خطـي رسـم كنيـد كـه بـر       Aي  از نقطـه . است Pي  خارج صفحه A ي در شكل مقابل نقطه) الف -15

  .)روش رسم را توضيح دهيد. (عمود باشد Pي  صفحه

  .هاي مختلف نمايش صفحه در فضا را بنويسيد صورت) ب  

 Pي  تـا صـفحه   Lي هـر دو نقطـه از خـط     موازي باشد، ثابت كنيد فاصله Pي  با صفحه Lاگر خط  -16

  .مساوي است

  :اي درست تبديل شود زير را چنان كامل كنيد كه هر دو قسمت به گزارهعبارات  -17

  .عمود است Pي  گذرد كه بر صفحه مي............... عمود نيست  Pي  كه بر صفحه Lاز هر خط ) الف  

  .گويند مي............... باشند   خط به يك فاصله هايي از فضا را كه از دو سر يك پاره مكان هندسي نقطه) ب  

  .گذرد كه با صفحه موازي است خط مي............... از هر نقطه خارج صفحه ) ج  

 .گذرد مي............... ي متمايز در فضا  از هر دو نقطه) د  
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  .ف كنندديگر را نص الاضلاع است اگر و تنها اگر قطرها يك چهارضلعي متوازي) الف -1

  .باشد مي Lي  به فاصله dمكان هندسي، دو خط موازي در دو طرف خط ) ب  

ˆ: فرض -2 ˆA A====1 : حكم  2
AB BD

AC DC
====  

كنـيم تـا    رسم مي ADخطي موازي نيمساز  Cاز رأس . دهيم را امتداد مي BCو  ABاضلاع : برهان  

  .كند قطع Eي  را در نقطه ABامتداد 

BEˆˆزواياي متقابل داخلي و خارجي    E A⇒⇒⇒⇒ ====1 ADمورب و  2 CE���� و بنا به  

ˆفرض     ˆA A====1 ˆو نيز  2 ˆAC A C⇒⇒⇒⇒ ====1 ADمورب و  1 CE���� السـاقين اسـت پـس     ي مساوي داشته باشـند، متسـاوي   مثلثي كه دو زاويه

AE AC⇒⇒⇒⇒ ˆالساقين  متساوي ==== ˆC E ACE
∆∆∆∆

==== ⇒⇒⇒⇒1 BCEي تالس در مثلث  طبق قضيه. 1
∆∆∆∆

خطي كه موازي يك ضلع رسم شـود، دو ضـلع    

          .  كند ديگر را به يك نسبت قطع مي
AB BD AB BD

AE DC AC DC
= → == → == → == → =  

  :كنيم وصل مي Bبه  Dاز . دست آيد به Dي  دهيم تا نقطه امتداد مي Mي خودش از سمت  را به اندازه AMي  ابتدا ميانه -3

     

ABD : AD AB BD AM AB BD

AM MD
AB AC

AM AB AC AM

AMC DMB AC BD

∆∆∆∆

∆ ∆∆ ∆∆ ∆∆ ∆


< +< +< +< + ⇒⇒⇒⇒ < +< +< +< + ====   ++++

⇒⇒⇒⇒ < +< +< +< + ⇒⇒⇒⇒ <<<<

≅≅≅≅ ⇒⇒⇒⇒ ==== 


2

2
2

  

4-   

  

  

  

                    

BDBDX : BD BX DX BD DX DX

BDX : BX DX

DCDWC : DC DW WC DC DW DW

DWC : WC WD

DC BD DC BD
WZ DW DX

∆∆∆∆

∆∆∆∆


= += += += + ⇒⇒⇒⇒ ==== ⇒⇒⇒⇒ ====
==== 


= += += += + ⇒⇒⇒⇒ ==== ⇒⇒⇒⇒ ====
==== 

−−−−
= −= −= −= − ⇒⇒⇒⇒ − =− =− =− =

2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

2
2

2
2

2 2 2

  

  عمودمنصف OHو  MO: فرض -5

  .گذرد مي Oهم از  ACعمودمنصف ضلع : حكم  

  كنند،  قطع مي Oي  يكديگر را در نقطه ABو  BCهاي اضلاع  عمودمنصف: رهانب  

با يكديگر موازي باشند و  BCو  ABصورت اضلاع  در اين. زيرا اگر يكديگر را قطع نكنند بايد موازي باشند  

صـله  خط به يـك فا  خط از دو سر پاره دانيم هر نقطه روي عمودمنصف يك پاره مي. آيد وجود نمي مثلثي به

  .است

O  روي عمودمنصفAB است .OA OB====  

O  روي عمودمنصفBC است .OC OB====  

OA OC→ =→ =→ =→ =  
  .است ACبه يك فاصله است روي عمودمنصف  ACخط  كه از دو سر پاره Oي  پس نقطه  

AB: فرض -6 DE>>>>                            
AB

OH OB BH R= − = −= − = −= − = −= − = −
2

2 2 2
4

  

 )ض ز ض(

B

C D

A

Z
y

X

W

  الساقين ي متساوي الزاويه مثلث قائم

  
  

  الساقين ي متساوي الزاويه مثلث قائم
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OH: حكم   OK<<<<                                                                       
DE

OK OD DK R= − = −= − = −= − = −= − = −
2

2 2 2
4

  

AB DE AB DE AB DE
AB DE R R

AB DE
R R OH OK

− −− −− −− −
> → > → < → − < −> → > → < → − < −> → > → < → − < −> → > → < → − < −

→ − < − → <→ − < − → <→ − < − → <→ − < − → <

2 2 2 2 2 2
2 2

2 2
2 2

4 4 4 4 4 4

4 4

  

7-   

OQ QG YS SL OR GP YP RL

OG YL OL GY

+ + + = + + ++ + + = + + ++ + + = + + ++ + + = + + +

+ = ++ = ++ = ++ = +
 ⇒⇒⇒⇒

OQ OR

QG GP

YS YP

SL RL

====
    

====    


==== 
 ==== 

  

8-               x x× = ×× = ×× = ×× = × ⇒⇒⇒⇒ ====2 10 4   الف( 5
y

y

====

= −= −= −= −

3

12
 (((( ))))y y y y+ =+ =+ =+ = ⇒⇒⇒⇒ + − =+ − =+ − =+ − = ⇒⇒⇒⇒29 36 9 36 0  

           )                                                               ب  
z

t

====

====

118

102

oooo

oooo

���� ����

���� ����

t AP BQ z
z t

BQ AP
z t

t z

× = + + −× = + + −× = + + −× = + + −
 − =− =− =− =

× = +× = +× = +× = + ⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒    
+ =+ =+ =+ =× = +× = +× = +× = +



2 62
16

2 70
220

2 110

  

9-                              (((( )))) (((( )))) (((( ))))TT d R R d d d= − −= − −= − −= − − ⇒⇒⇒⇒ = − −= − −= − −= − − ⇒⇒⇒⇒ + =+ =+ =+ = ⇒⇒⇒⇒ ====
2 2 22 2 2 212 9 4 144 25 13′ ′  

10-                  (((( )))) (((( ))))A T , ,= − == − == − == − =1 2 1   الف(5′

   (((( )))) (((( ))))T x, y x ,y′′′′′′′′ = − += − += − += − +1 ))))    ج( 4 )))) (((( ))))A T , ,′′′′′′′′ = = −= = −= = −= = −1 5 2   ب ( 6′

))))اگر : روش اول -11 ))))A x,y پس. ي آن از دو خط يكي است اصلهروي محور بازتاب باشد ف:  

x y x y
d , d

− − − +− − − +− − − +− − − +
= == == == =

+ ++ ++ ++ +
1 2

2 2 2 2

3 7 9 3 7 9

3 7 3 7
  

d) محور بازتاب(   d x y==== ⇒⇒⇒⇒ − =− =− =− =1 2 3 7 0  

گذرد و موازي دو خط داده  ي خطي كه از اين نقطه مي ها و سپس تعيين معادله ي وسط آن انتخاب يك نقطه از هر خط و يافتن نقطه: روش دوم  

  .شده است

12-   

ABC                        )  ب    ) الف  
AB AC

S∆∆∆∆
× ×× ×× ×× ×

= = == = == = == = =
2 4

4
2 2

  

          A B C ABC A B CS k S S∆ ∆ ∆∆ ∆ ∆∆ ∆ ∆∆ ∆ ∆
    

==== ⇒⇒⇒⇒ = × == × == × == × =    
    

2
2 1

4 1
2′ ′ ′ ′ ′ ′  

Kبا توجه به اينكه ) ج       <<<<   .باشد باشد تجانس، انقباض مي مي 1

C                                  ACDي  حول نقطه 60ooooتحت دوران  -13 BCE AD BE
∆ ∆∆ ∆∆ ∆∆ ∆

→→→→ ⇒⇒⇒⇒ →→→→  

  : پس. كند قطع مي 60ooooي  را با زاويه BEضلع  ADسازند  مي ααααي  با يكديگر زاويه ααααي  ي آن تحت زاويه از آنجا كه هر خط و دوران يافته  

ˆAD BE , AFB= == == == = 60oooo  

d: فرض -14 P d d⊂⊂⊂⊂1 1����  

d: حكم   P����  

ي  با صفحه dاگر خط ). ′Pصفحه (توانيم يك صفحه بگذرانيم  از دو خط موازي مي: برهان  

P اي مثل  موازي نباشد، آن را در نقطهM پس . كند قطع ميM  هـاي   كه در صفحهP  وP′ 

  .قرار دارد d1است، روي فصل مشترك دو صفحه يعني خط 

  M ي تقاطع دو خط  نقطهd  وd1 پس . است كه با موازي بودن اين دو خط بنا به فرض تناقض داردd P���� . در حالت خاص خطd ي  بر صفحهP 

 .شود دانيم انطباق حالت خاص توازي است و قضيه ثابت مي مي. واقع است

  

  ق ق
 غ ق ق 

P′
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را عمود بر  Q2ي  و صفحه L1را عمود بر خط  Q1ي  صفحه Aي  از نقطه. گيريم در نظر مي Pي  در صفحه L2و  L1دو خط غيرموازي ) الف -15

  .ها جواب مسأله است فصل مشترك آن. اين دو صفحه متقاطع هستند. كنيم رسم مي L2خط 

    .سه نقطه غيرواقع بر يك خط راست -1) ب  

  .دو خط متقاطع -2  

    .دو خط موازي -3  

  .ي خارج آن خط و يك نقطهيك  -4  

Lواضح است كه . باشد مي ′Lفصل مشترك اين دو صفحه خط . كنيم رسم مي Pي  را عمود بر صفحه ′Pي  صفحه Lاز خط  -16 L����   )1. (است ′

Aاز نقاط    L∈∈∈∈  وB ي  دو عمود بر صفحهP كنيم تا آن را در  رسم ميA′  وB′ 2. (قطع كند(  

AA P A P P
A B L ( )

BB P B P P

∈∈∈∈ ⇒⇒⇒⇒ ∈∈∈∈ 
⇒⇒⇒⇒ ⊂⊂⊂⊂

∈∈∈∈ ⇒⇒⇒⇒ ∈∈∈∈ 
3

IIII

IIII

′ ′ ′ ′
′ ′ ′

′ ′ ′ ′
  

′BBΑΑگيريم  نتيجه مي) 3(و ) 2(، )1(از    BBپس . مستطيل است ′ AA====′ ′  

هاي عمـودي محصـور بـين دو خـط      هاي خط ي دوم به بعد نوشت در يك صفحه فاصله توان از مرحله يا مي(  

BBلذا . با هم طبق قضيه برابر هستند Lو  ′Lموازي يعني  AA====′ ′(  

  يك خط) د  نهايت بي) ج  ي عمودمنصف صفحه) ب  يك صفحه) الف -17
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